Załącznik do uchwały nr 7/I/2022 
PLAN  DZIAŁAŃ  STOWARZYSZENIA LGR POJEZIERZE SUWALSKO – AUGUSTOWSKIE NA 2022 R
1. Administrowanie LGR
1.1. Praca Zarządu LGR
Zadania do realizacji w 2022 r.: nadzór na pracą biura LGR, udział w spotkaniach informacyjnych i szkoleniowych, udział w posiedzeniach innych organów LGR, monitoring i ewaluacja realizacji LSR, analiza efektów wdrażania LSR, ocena pracy pracowników, sposobu przekazywania istotnych informacji i jakości świadczonego doradztwa. Planuje się, że posiedzenia Zarządu LGR będą odbywały się średnio raz w miesiącu.
Wskaźnik realizacji:
· liczba posiedzeń Zarządu – 12

1.2. Praca Rady
Do zadań Rady należy ocena wniosków na podstawie kryteriów wyboru określonych w LSR. W roku 2022 planuje się 2 posiedzenia Rady (3 dni):
I posiedzenie - ocena wniosków złożonych w VII naborze - czas realizacji III kwartał 2022 r.
II posiedzenie - rozpatrzenie protestów (nabór VII) - czas realizacji III kwartał 2022 r.
Rada pracować będzie zgodnie z Regulaminem Rady. Ocena wniosków dokonywana będzie zgodnie z Procedurami LGR. Członkowie Rady zobowiązani będą do wypełnienia kart oceny dla każdego ocenianego wniosku. Praca Rady ma kluczowe znaczenie dla sprawnej realizacji LSR i efektywnego wykorzystania środków przeznaczonych na wsparcie operacji.
Wskaźnik realizacji zadania:
- liczba posiedzeń Rady – 2

1.3. Praca merytoryczna biura LGR
Zadania do realizacji w 2022 r.: wykonywanie powierzonych czynności związanych z wdrażaniem LSR tj. informowanie o LSR, jej celach i zasadach przyznawania dofinansowania, organizacja VII naboru wniosków, prowadzenie doradztwa i szkoleń dla potencjalnych beneficjentów, animacja lokalna, przyjmowanie wniosków o dofinansowanie, przeprowadzenie oceny wstępnej wniosków o dofinansowanie oraz ocena zgodności wniosków z LSR i Programem, opracowanie i realizacja projektu współpracy międzynarodowej, organizacja posiedzeń Walnego Zebrania Członków, Zarządu i Rady, prowadzenie działań informacyjnych i promocyjnych. Biuro LGR będą obsługiwały 2 osoby:
· dyrektor biura - 1/2 etatu, 
· samodzielne stanowisko ds. promocji i szkoleń - 1/2 etatu, 
· samodzielne stanowisko ds. zarządzania projektami - 1/2 etatu,
Obsługę księgową LGR prowadzić będzie firma „Eksperci” sp. z o.o. (umowa cywilno-prawna) 
W 2022 r. zaplanowano do realizacji:
1) Informowanie o możliwości uzyskania wsparcia i pomocy w przygotowaniu, realizacji oraz rozliczaniu projektów dofinansowanych w ramach LSR.
Wskaźniki realizacji zadania:
· liczba zamieszczonych artykułów na stronie internetowej LGR - 2
· liczba zamieszczonych informacji na Fanpage LGR – 2

2) Wsparcie potencjalnych beneficjentów w opracowywaniu operacji i przygotowywaniu wniosków:
· prowadzenie doradztwa przez pracowników LGR - działanie ciągłe (prowadzony będzie rejestr osób obsłużonych przez pracowników, dla każdej osoby wypełniona zostanie karta doradztwa); doradztwo prowadzone przez pracowników pozwoli na określenie potrzeb wnioskodawców w zakresie doradztwa specjalistycznego.
Wskaźniki dla zadania:
· liczba osób, które otrzymały informację w biurze LGR, telefonicznie lub mailowo - 100 osób

3) Działania informacyjne dotyczące realizacji LSR:
· udział w imprezach lokalnych - stoisko informacyjne na 5 imprezach lokalnych typu: jarmarki, dożynki, dni gminy, konferencje itp. obsługiwane przez pracowników LGR; czas realizacji II, III kwartał 2022 r. Imprezy zostaną wybrane po ogłoszeniu przez gminy kalendarza imprez na 2022 r., głównym kryterium wyboru imprez będzie jak największa liczba potencjalnych uczestników.
· akcja aktywizująca "Sprzątanie brzegów jezior i rzek. Wzorem lat ubiegłych w realizację akcji zostaną zaangażowane szkoły z obszaru LSR. Miejsce akcji zostanie wybrane na podstawie zgłoszeń szkół. Termin realizacji - II kw. 2022 r., grupa docelowa - młodzież szkolna, czas trwania - 1 dzień.
· XII zawody  w Wędkarstwie Spinningowym o Puchar Prezesa Zarządu nad jeziorem Boksze 43 uczestników (40 zawodników, 2 sędziów, 1 organizator). Termin realizacji – II kw. 2022 r.
· Tablice informacyjne - na terenie gmin członkowskich LGR zaktualizowanych zostanie 18 istniejących tablic informacyjnych oraz ustawione zostaną 4 nowe tablice w następujących lokalizacjach: miasto Sejny, miasto Augustów, gmina Rutka Tartak, gmina Bakałarzewo. Na tablicach znajdą się informacje o wdrażanej LSR i Programie Rybactwo i Morze. Termin realizacji – III-IV kw. 2022 r.
· Organizacja  imprezy  „Święto Siei – piknik rodzinny” realizowana jako projekt współpracy międzynarodowej. Termin realizacji - II-III kw. 2022 r.
· Publikacja „W krainie jezior i rzek. Z dziejów rybactwa i wędkarstwa „Pojezierza Suwalsko-Augustowskiego”

Wskaźniki realizacji zadania:
· liczba imprez lokalnych, na których zostanie wyeksponowane stoisko informacyjne - 6
· liczba akcji aktywizujących - 2
· liczba uczestników akcji aktywizujących - 140 osób
· liczba odnowionych tablic informacyjnych - 18 szt.
· liczba nowych tablic informacyjnych - 4 szt.
· nakład publikacji „W krainie jezior i rzek. Z dziejów rybactwa i wędkarstwa „Pojezierza Suwalsko-Augustowskiego” -500 szt.

4) Organizacja Walnego Zebrania Członków LGR - czas realizacji II kwartał 2022 r. Przed posiedzeniem WZC w II kwartale 2022 r. odbędzie się także posiedzenie Komisji Rewizyjnej, do której zadań należy nadzór nad gospodarką finansową LGR i sporządzenie sprawozdania z tego nadzoru do przedstawienia na WZC.
Wskaźniki realizacji zadania:
· liczba posiedzeń Walnego Zebrania Członków LGR - 1

5) Złożenie wniosku o płatność za 2021 r.- planowany termin I kwartał 2022 r.
            Złożenie wniosku o dofinansowanie działanie "Koszty bieżące i aktywizacja" na  
            2023r.- planowany termin IV kwartał 2021 r.
Rozliczenie projektu grantowego pn. „Instalacje fotowoltaiczne na Pojezierzu Suwalsko- Augustowskim”  

1.4. Szkolenia dla pracowników, członków Zarządu i Rady
W 2021 r. planowana jest realizacja następujących szkoleń:
W 2022 r. planowana jest realizacja następujących szkoleń:
1) Szkolenie "Zasady ewaluacji i monitoringu LSR"
Czas realizacji - II kwartał 2022 r., 1 dzień/8 godzin, uczestnicy - Zarząd, pracownicy LGR, prowadzący: dyrektor biura LGR, szkolenie bezkosztowe. Miejsce szkolenia - siedziba LGR. Tematyka szkolenia: zasady i metody dokonywania oceny działalności biura i organów LGR, oceny celowości i trafności założeń realizowanych w ramach LSR, oceny stopnia realizacji celów LSR, oceny jakości stosowanych procedur, oceny jakości stosowanych lokalnych kryteriów wyboru, oceny efektywności wydatkowania środków finansowych. Szkolenie o charakterze zamkniętym. Każdy uczestnik otrzyma materiały w postaci prezentacji.
Wskaźniki realizacji zadania:
- liczba szkoleń -1


1.5. Monitoring i ewaluacja
W 2022 r. planuje się realizację następujących zadań:
1) monitoring zgodnie z procedurami dokonywania monitoringu
· Zarząd LGR dokona oceny pracy pracowników, sposobu przekazywania istotnych informacji, jakości świadczonego doradztwa (sposób wykonania: badanie poziomu satysfakcji klientów biura LGR - analiza ankiet)
· Biuro LGR dokona oceny jakości świadczonych usług szkoleniowo-doradczych, stopnia wykorzystania budżetu, zgodności ogłaszania konkursów z harmonogramem, zainteresowania konkursami, zainteresowania stroną internetową LGR (sposób wykonania: analiza dokumentacji i rejestrów, analiza danych administratora strony internetowej)
Czas realizacji: I-II kwartał 2022 r.
Wskaźniki realizacji zadania:
- liczba ankiet - 50
- liczba raportów z monitoringu - 2
2) ewaluacja
· ocenie podlegać będzie: funkcjonowanie LGR (działalność biura i pracowników LGR, działalność organów LGR, realizacja Planu Komunikacji, aktywizacja społeczności lokalnej) oraz wdrażanie LSR (stopień realizacji celów i wskaźników, jakość stosowanych procedur wyboru operacji, jakość lokalnych kryteriów wyboru, wykorzystanie budżetu, harmonogram rzeczowo-finansowy). Sposób wykonania: ocena własna Zarządu LGR. 
Czas realizacji - II kwartał 2022 r.
Wskaźniki realizacji zadania:
- Liczba raportów ewaluacyjnych - 1.

2. LSR na lata 2021-2027
W roku 2022 planuje się rozpoczęcie prac nad przygotowaniem LSR na lata 2021-2027. W miesiącach lipiec- sierpień 2022 zaplanowano spotkania konsultacyjne we wszystkich gminach należących do LGR. Zgodnie z pozyskanymi informacjami w ostatnim kwartale 2022 roku zostanie ogłoszony nabór wniosków o dofinansowanie LSR.
3. Projekt współpracy międzynarodowej
W ramach współpracy z partnerami litewskimi zaplanowano realizację „Święta Siei” w ogrodach Klasztoru Wigierskiego. Okres realizacji sierpień-wrzesień 2022 r. 
4. Projekt „Instalacje fotowoltaiczne na Pojezierzu Suwalsko-Augustowskim”  
Jest to kontynuacja projektu rozpoczętego w roku 2021. Na rok 2022 zaplanowano realizację kolejnych 28 grantów (umowy z Grantobiorcami podpisane w 2021 r.) oraz rozliczenie projektu. 
